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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

  

Στις 15-03-2023 δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η υπ’αριθμ.  

ΕΑΛΕ/Γ.Π. 1280/24-02-2023 Απόφαση σας με θέμα την «Εφαρμογή κριτηρίων 

ποιότητας στις αποζημιούμενες από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. υπηρεσίες κλειστής νοσηλείας 

ιδιωτικών Γενικών Κλινικών και ιδιωτικών Κέντρων Αποθεραπείας και Αποκατάστασης 

Κλειστής Νοσηλείας» (ΦΕΚ Β΄ 1576).  

 Το άρθρο 2 της επίμαχης υπουργικής απόφασης εμπεριέχει τίτλο «Εφαρμογή 

κριτηρίων ποιότητας σε ΚΑΑ-ΚΝ», όπου αναφέρεται ότι «Η εφαρμογή κριτηρίων 

ποιότητας σε ιδιωτικά Κέντρα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Κλειστής Νοσηλείας 

(ΚΑΑ-ΚΝ) συμβεβλημένα με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αποσκοπεί στην διασφάλιση της παροχής 

ποιοτικών υπηρεσιών αποκατάστασης, σύμφωνα με τους όρους του άρθρου 44 του 

Ε.Κ.Π.Υ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., σε ασθενείς - δικαιούχους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., μέσω επάρκειας 

υποδομών, ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, ειδικών θεραπευτικών μέσων και 

εξοπλισμού ώστε να επιτευχθεί το βέλτιστο δυνατό θεραπευτικό αποτέλεσμα». 



 Ωστόσο, στο κριτήριο «Προσωπικό – Ασφάλεια», στο στοιχείο 6, που αφορά 

στον προσδιορισμό του Αριθμού Λοιπού Θεραπευτικού προσωπικού 

(Εργοθεραπευτές/Λογοθεραπευτές/Ψυχολόγοι) ανά κλίνη νοσηλείας, αναφέρονται 

τα εξής: «Για την ειδικότητα του Εργοθεραπευτή η υπό στοιχεία 

Π3β/Φ.ΘΕΣΜ/Γ.Π.οικ.69144/30-06-2005 υπουργική απόφαση (Β’ 973) προβλέπει 

κατ’ ελάχιστον μία (1) θέση Κλάδου Εργοθεραπευτών ΤΕ ανά ογδόντα (80) κλίνες (σε 

περίπτωση αδυναμίας εύρεσης Εργοθεραπευτή, επιτρέπεται η αναπλήρωση της 

θέσης από Φυσικοθεραπευτή ΤΕ), ενώ για τις άλλες ειδικότητες η ίδια υπουργική 

απόφαση ορίζει την πλήρωση μίας (1) θέσης με συνεργάτη μερικής απασχόλησης ή 

κατά περίπτωση. Για την τεκμηρίωση απαιτείται κατάθεση επικαιροποιημένης και σε 

ισχύ άδειας λειτουργίας του ΚΑΑ από τη διεύθυνση υγείας της αρμόδιας περιφέρειας, 

καθώς και βεβαίωση του διοικητικά υπεύθυνου του ΚΑΑ». 

 Η κάλυψη από έναν (1) και μόνον εργοθεραπευτή συνολικά ογδόντα (80) 

κλινών με ασθενείς που χρήζουν αποκατάστασης είναι πρακτικά ανέφικτη, ενώ 

έρχεται σε ριζική αντίθεση με όλα τα διδάγματα της εργοθεραπευτικής επιστήμης. Οι 

εργοθεραπευτικές υπηρεσίες διαχρονικά παρέχονται υπό την μορφή οργανωμένης 

συνεδρίας, στο πλαίσιο ενός ευρύτερου προγράμματος αποκατάστασης. Η ποιοτική 

και αποτελεσματική εργοθεραπευτική παρέμβαση απαιτεί συνεδρία ελάχιστης 

διάρκειας τριάντα (30) λεπτών, η οποία κατά περίπτωση δύναται να επεκτείνεται, 

φτάνοντας μέχρι και την μία (1) ώρα. Σύμφωνα με τα παραπάνω ένας (1) 

εργοθεραπευτής αδυνατεί να παρέχει υπηρεσίες εργοθεραπείας σε ογδόντα (80) 

ασθενείς, το πρόγραμμα αποκατάστασης των οποίων απαιτεί καθημερινές συνεδρίες 

εργοθεραπείας.  

 Κατά συνέπεια η σχετική πρόβλεψη της υπουργικής απόφασης είναι εντελώς 

εσφαλμένη, ενώ σε καμία περίπτωση δεν διασφαλίζει την παροχή ποιοτικών 

υπηρεσιών αποκατάστασης μέσω της επάρκειας του αναγκαίου προσωπικού. 

 Ακόμη πιο προβληματική εμφανίζεται η πρόβλεψη περί της δυνατότητας 

αναπλήρωσης του εργοθεραπευτή από φυσικοθεραπευτή, η οποία δηλώνει μια 

ανεξήγητη σύγχυση μεταξύ δύο εντελώς διαφορετικών επαγγελμάτων. Οι 

εργοθεραπευτές και οι φυσικοθεραπευτές: α) είναι απόφοιτοι διαφορετικών 

τμημάτων των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με διαφορετικό πρόγραμμα 

σπουδών, β) αποκτούν διαφορετικό τίτλο σπουδών, γ) αποκτούν διαφορετική 



άδεια (νυν βεβαίωση) άσκησης επαγγέλματος, δ) φέρουν διαφορετικό 

επαγγελματικό τίτλο, ε) έχουν διακριτά επαγγελματικά δικαιώματα, στ) ασκούν  

διαφορετική επαγγελματική δραστηριότητα και ζ) εγγράφονται σε διαφορετικά 

ΝΠΔΔ σωματειακής φύσης.  

 Η αναπλήρωση ενός εργοθεραπευτή από φυσικοθεραπευτή (ή και το 

αντίστροφο) συνιστά αναμφίβολα ευθεία αντιποίηση επαγγέλματος, κατά το μέρος 

που καλείται ένας επαγγελματίας διαφορετικού κλάδου να εκτελεί πράξεις 

αρμοδιότητας εργοθεραπευτή, χωρίς, βέβαια, να φέρει τον οικείο επαγγελματικό 

τίτλο και την αναγκαία άδεια.  

 Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών (ΝΠΔΔ) αποτελεί Νομοθετικά 

κατοχυρωμένο φορέα ανάπτυξης της ειδικότητας της Εργοθεραπείας στη χώρα και 

προάσπισης των επιστημονικών και επαγγελματικών δικαιωμάτων των Ελλήνων 

Εργοθεραπευτών. Ακόμη στους στόχους του έχει και την προάσπιση του δικαιώματος 

κάθε πολίτη στην εκ μέρους του κράτους παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας και 

αξιοπρεπούς διαβίωσης. Ως τέτοιος φορέας σας καλεί να αποσύρετε άμεσα τις 

συγκεκριμένες αναφορές της συζητούμενης ΥΑ. Είναι απαραίτητη η άμεση έναρξη 

συνεργασίας με τον ΠΣΕ για υιοθέτηση όρων ουσιαστικής Εργοθεραπευτικής 

παρέμβασης στα Κέντρα Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Κλειστής Νοσηλείας με 

βασικό στόχο την με επιστημονικούς όρους αξιοπρεπή αποκατάσταση των σοβαρών 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι περιθαλπόμενοι σε αυτά. 

Ο ΠΣΕ δηλώνει διαθέσιμος και έτοιμος για μια τέτοια εποικοδομητική συνεργασία 

αλλά και αποφασισμένος να προασπίσει με κάθε τρόπο τόσο τα επιστημονικά και 

επαγγελματικά δικαιώματα των Ελλήνων Εργοθεραπευτών όσο και το δικαίωμα κάθε 

Έλληνα πολίτη για πρόσβαση σε πραγματικά ποιοτική και αξιοπρεπή παροχή 

υπηρεσιών υγείας. 

Σε κάθε περίπτωση θα προβούμε σε κάθε ενδεδειγμένη και νόμιμη ενέργεια 

αποκατάστασης των παρατηρούμενων λαθών και παραλήψεων. 

 

Με εκτίμηση 

 
 
 

 



 
 
 

       Η Πρόεδρος 

  

 

 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Κυριακή  Κεραμιώτου Παναγιώτης Μπούρος 

 


